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6 XII
Mikołajkowy Koncert 

Filharmonii Koszalińskiej

dla dzieci w hali spor-

towo-widowiskowej przy

SP nr 2

9 XII
Godz. 11-13 Mikołajkowe

morsowanie w Łazach

14-15 XII
Akcja charytatywna

„Dziewczynki z zapałkami”

24 XII
Wigilia Bożego 

Narodzenia

25 XII
Boże Narodzenie

31 XII
Sylwester 

Zapraszamy Państwa do zapo-
znania się ze zgłoszonymi projektami
oraz zachęcamy do oddania swojego
głosu na stronie Gminy Sianów 
na wybrane przedsięwzięcie. Każdy
mieszkaniec z Gminy i Miasta Sianów
może oddać jeden głos, na jeden 
z pięciu zakwalifikowanych projektów. 

1. Strefa relaksu przy Szkole

Podstawowej nr 2 w Sianowie

Projekt zakłada modernizację
placu zabaw na terenie SP 2 w Siano-
wie poprzez montaż dwóch zesta-
wów sprawnościowo-rekreacyjnych,
adaptację miejsca pod rozbudowę
terenu rekreacyjnego oraz zlecenie
wykonania dokumentacji projekto-
wej zagospodarowania terenu. Zesta-
wy zostaną wykonane ze stali
nierdzewnej. Plac będzie miejscem
aktywności ruchowej dla dzieci ze
Szkoły Podstawowej nr 2 w Siano-
wie, miejsce będzie również ogólno-
dostępne dla mieszkańców Sianowa.
Plac ma za zadanie zapewnić dzie-
ciom zabawę oraz rozwijać ich moto-
rykę małą oraz dużą. Zadanie wpisze
się w przestrzeń sportowo-rekreacyj-
ną miasta oraz zapewni najmłod-
szym doskonałe miejsce do zabawy 
i rozwoju.

Koszt projektu: 100 000,00 zł

2. Zielony Przystanek

Projekt zakłada zakup oraz
montaż wiaty o parametrach do 
70 m2 na utwardzonym terenie, znaj-
dującym się na ROD Słoneczny 
w Sianowie. Dodatkowo planowany
jest zakup stołów i ławek. Projekt ma
na celu uatrakcyjnić przestrzeń
działkową oraz zachęcić mieszkań-
ców Gminy do udziału w wydarze-
niach organizowanych na terenie
ogródków działkowych tj.: majówka,
święto plonów czy dożynki.

Koszt projektu: 100 000,00 zł
3. Modernizacja otoczenia przy

świetlicy wiejskiej w Iwięcinie

Projekt polega na modernizacji
otoczenia świetlicy wiejskiej w Iwię-
cinie poprzez położenie nawierzchni
(dobranej przez specjalistę w ciągu
prac projektowych) między chodni-
kiem a drogą asfaltową oraz utwar-
dzenie miejsc postojowych dla samo-
chodów obok remizy strażackiej,
przed kioskiem. Przebudowa tej
części odcinka drogi ma za zadanie
poprawę bezpieczeństwa poruszają-
cych się tam aut oraz pieszych (w
szczególności dzieci, z uwagi na Szko-
łę Podstawową znajdującą się w pobli-
żu) oraz uatrakcyjnienie wsi. Miejsce
tej inwestycji ma znaczenie strate-

giczne przez sąsiedztwo Ochotniczej
Straży Pożarnej, świetlicy oraz Szkoły
Podstawowej, dlatego bardzo ważna
jest jego modernizacja i przebudowa.

Koszt projektu: 100 000,00 zł
4. Plac zabaw i siłownia w Parku

w Suchej Koszalińskiej

Projekt polega na zagospodaro-
waniu i modernizacji przestrzeni 
w parku w Suchej Koszalińskiej,
poprzez zakup oraz montaż zabawek
i elementów siłowni zewnętrznej.
Plac zabaw będzie wyposażony 
w zestaw ławek oraz stół, tor prze-
szkód, wieżę linową oraz huśtawkę
obrotową. Siłownia zewnętrzna
zostanie wyposażona w sprzęt do
wyciskania oraz wyciąg, prasę nożną
podwójną, sprzęt do wyciskania na
siedząco i wyciąg górny, wioślarza
wolnostojącego oraz orbitrek
wolnostojący. Oferta uwzględnia
również wykonanie dokumentacji
projektowej zagospodarowania tere-
nu jak również przygotowanie
podłoża pod montaż wyposażenia.
Modernizacja tego terenu oraz jego
doposażenie podniosą atrakcyjność
wsi Sucha Koszalińska i okolicy.

Koszt projektu: 99 935,96 zł
5. Zagospodarowanie przestrzeni

przy obiekcie sportowym we wsi Kłos.

Projekt polega na rozbudowie 
i modernizacji infrastruktury 
na boisku w miejscowości Kłos 
w Gminie Sianów. Oferta uwzględnia
wykonanie prac projektowych,
modernizacyjnych oraz zakup infra-
struktury na boisko w Kłosie. Dosta-
wa i montaż będzie zawierała lampy
ekologiczne z turbiną powietrzną 
i panelem solarnym sztuk 6 oraz 
6 ławek betonowych, które zostaną
rozmieszczone dookoła boiska.
Teren zostanie wyposażony również
w bramki stacjonarne wraz z siatka-
mi. Ponadto, teren zostanie wzboga-
cony o betonowe stoły do piłkarzy-
ków, ping ponga oraz stół do
chińczyka i szach. Elementy wyposa-
żenia będą miały ogólnodostępny
charakter, z infrastruktury będą
mieli możliwość korzystać zarówno
mieszkańcy wsi Kłos jak i całej
Gminy.

Koszt projektu: 100 000,00 zł

Wspólnie zmieniamy naszą gminę
28 listopada rozpoczęło się elektroniczne głosowanie w ramach Budżetu Obywatelskiego na 2024 rok. Łączny
koszt pomysłów mieszkańców to 500 tysięcy złotych.

Uczniowie Szkoły Podstawowej w Dąbrowie w przejmujący sposób
odkrywali nam karty historii Polski przy Pomniku Pamięci Poległych za
Ojczyznę. Inscenizacja w wykonaniu tak młodych osób była głęboka i wyjąt-
kowo wzruszająca. Dzięki temu zgromadzeni zostali przeniesieni w tamte
odległe czasy, a to napawa nadzieją, że nie popełnimy już kiedyś dokonanych
błędów.

Szkolne uroczystości 

Serdeczne podziękowania dla 150 wspaniałych gości, których hojność
przekroczyła nasze oczekiwania. Wyjątkową licytację uświetniła ręcznie
wykonana rodzina skrzatów, przygotowana przez Klub Rodziny w Sianowie.
Cena wywoławcza wynosiła 200 zł, ale dzięki państwu Hannie i Sławomirowi
Piechorowskim, właścicielom Gorzelni Osieki, udało się uzyskać spektakular-
ną kwotę 5000 zł! Podziękowania dla zarządu fundacji i wszystkich wolonta-
riuszy. Działy się prawdziwe cuda, a anioły chodziły po ziemi. Z głębi serca
dziękujemy za Wasze wsparcie!

8. Andrzejkowy 
Bal Charytatywny za nami!

Fot. Marek kaMiński

Budżet Obywatelski trwa 

do 12 grudnia 2023 r. 

Zapraszamy serdecznie 

do oddania głosu, bo wspólnie

możemy zadecydować o zmianie

Naszej Gminy!
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Otwieramy
serca

Z RATUSZA

S
ianów to jednak wspania-

łe miejsce. Miejsce, 

gdzie serca wielu miesz-

kańców pulsują otwarto-

ścią solidarnością. Kolejny charytatyw-

ny bal Sianowskiej Fundacji „Jesteśmy

Razem” nie tylko błyszczy światłem

wyjątkowej nocy, ale też udowadnia, 

że jedność społeczności. Daje też,

oprócz wspaniałej zabawy, wsparcie

tym, którzy są podopiecznymi 

Fundacji. Sam chętnie uczestniczę 

w tym wydarzeniu, a organizatorom

dziękuję, że im się po prostu chce. 

Efekty widać!

Przed nami jednak kolejne dobre

dni – wzruszająca akcja „Dziewczynki 

z zapałkami”. Podczas dwóch dni

baśniowej akcji mieszańcy zawsze

pokazują jak wielkie serce bije 

w naszym mieście. Sianów nieustannie

udowadnia, że siła tkwi w jedności, 

a wspólna troska kształtuje naszą

społeczność. To, co robimy dla siebie

nawzajem, tworzy więź i wsparcie,

które nazwać można prawdziwą wspól-

notą. 

Godne podkreślenia jest to, że

sianowskie akcje charytatywne i ludzie

je organizujący robią to od lat. 

Dziękuję. Jestem Wam za to niezmier-

nie wdzięczny!
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IE Budujemy dla Mieszkańców
– Znowu coś rozkopali – komentują mieszkańcy. Fakt. Tym razem zmieni się i Kłos 
i jedna z dróg Sianów-Koszalin. 
Będzie nowa nawierzchnia drogi głównej na trasie Sianów-Koszalin. Podobnie 
będzie na drodze w kierunku „Sianowskiej 5”, ale tam też jeden chodniki zostanie
wyremontowany. W niezbędnych miejscach wybudujemy kanalizację deszczową, 
a także zatokę autobusową i bezpieczne dojście do niej dla pieszych. To wszystko
bez zamykania drogi dla ruchu, do końca tego roku 2023. 
Wartość inwestycji to prawie 2,5 mln zł, z czego prawie 1,7 mln to dofinansowanie
(1 mln z Lasów Państwowych i prawie 700 tys. zł z Rządowego Funduszu Dróg Lo-
kalnych).

Rosną dochody – rosną inwestycje. 
Z roku na rok budżet Gminy i Miasta
Sianów jest coraz większy, coraz bar-
dziej prorozwojowy, a co najważ-
niejsze – bezpieczny w kwestii za-
dłużenia i zadań bieżących. 

Projekt budżetu Gminy Sianów na
2024 r., zgodnie z terminem, złożony
został do Biura Rady Miejskiej.

Kwoty powyżej 100 mln zł pojawia-
ją się w projekcie budżetu po raz pierw-
szy w historii sianowskiego samorządu.
Historyczne też są wydatki i dochody
majątkowe, czyli inwestycje i pozyskane
środki. To powoduje, że przed nami
ciekawy, ale też bardzo trudny rok 2024.
To też ogromne zobowiązanie i odpowie-
dzialność. 

– Złożony dokument to bardzo
ambitny budżet, który może być realizo-
wany dzięki zaangażowaniu radnych 
i pracowników, za co wszystkim dzię-
kuję. Wszelkie dostępne dane pokazu-
ją, że jesteśmy wśród liderów regionu,
jeśli chodzi o inwestycje, o niski
poziom zadłużenie, o wskaźnik docho-
dy-wydatki bieżące. Jestem z tego

dumny – podkresla Maciej Berlicki,
burmistrz Sianowa.

Sianów – Gmina Przyszłości

Choć to jeszcze nie Boże Narodzenie,
to jednak padający śnieg i przyjemne
chwile pozwalają na przyjemne 
porównanie – bo prezent jest oka-
zały.

Wraz z kierownik MGOPS Elżbietą
Ałtyn oraz wicestarostą koszalińskim
Tomaszem Tesmerem zaprezentowaliś-
my nasz nowy nabytek, czyli 17-osobowy
bus służący do przewozu osób niepełnos-
prawnych.

To powiększy flotę własnych aut.

Wartość zakupu to prawie 430 tys. zł 
z tego 300 tys. zł pochodzi ze środków
PFRON (wniosek składany za pośrednic-
twem Powiatu Koszalińskiego), a 130 tys.
zł to wkład Sianów Gmina Przyszłości. 

To kolejny dowód, że dla osób
potrzebujących specjalnego wsparcia
nasz samorząd stara się robić jak
najwięcej. Często zresztą realizując zada-
nia daleko wybiegające poza to co jest
naszym obowiązkiem. Bo tak po prostu
trzeba.

Prezent dla niepełnosprawnych

Tym razem nie chodzi o więcej lasów
czy nasadzeń, a o odnawialne źródła
energii, które powstaną na potrzeby
samorządu. 

W ramach rozstrzygniętego prze-
targu:

– wybudujemy farmę fotowoltaicz-
ną o mocy 0,4 MW na własne potrzeby;

– na dachach 7 budynków użytecz-
ności publicznej zamontujemy mikro-
instalacje fotowoltaiczne o mocy do 
50 kW;

– zamontujemy 100 lamp hybrydo-
wych (z panelem fotowoltaicznym 
i turbiną wiatrową) na terenie gminy:

– zakupimy na potrzeby Sianow-
skiego Centrum Wiedzy i Gminnego
Zakładu Komunalnego dwa samochody
elektryczne (bus i tzw. brygadówka). 

Całość będzie nas kosztować ok. 
4 mln zł, z czego 90% to środki pozyska-
ne z Rządowego Programu Inwestycji
Strategicznych „Polski Ład”.

Co zyskujemy? Stajemy się gminą
proekologiczną, nowoczesną, a jedno-
cześnie w znacznym stopniu zmniejszy-
my rachunki za prąd, który z czasem
niestety tańszy nie będzie. A oszczędno-
ści możemy wtedy przeznaczać na inne
realizowane zadania.

„Zielona” gmina Sianów

Państwowe Polskie Gimnaz-

jum w Rezekne obchodziło 

17 listopada 2023 r. swoje 

30-lecie! 

Z tej okazji szkoła przygotowała
bogaty program obchodów jubileuszu,
w których uczestniczyli przedstawiciele
władz miasta Rezekne, ambasady RP 
w Rydze, Ministerstwa Edukacji 
i Nauki, a także władze szkoły, goście,
nauczyciele i uczniowie. Gminę Sianów
reprezentowali: Grzegorz Kowalczyk 
– z-ca Przewodniczącego Rady, Włodzi-
mierz Zimnowłocki – przewodniczący
Komisji Społeczno-Oświatowej, radni
Andrzej Danielewicz i Tomasz Przyguc-
ki oraz dyr. SP w Dąbrowie Maria Igna-
towicz.

Dzień rozpoczęła msza święta 
w intencji Państwowego Polskiego
Gimnazjum w Rezekne. Następnie goście
uczestniczyli w koncercie „Sto lat moja
szkoło!” oraz otwarciu na terenie szkoły
„Muzeum Państwowego Polskiego
Gimnazjum w Rezekne”, którego dyrek-

torem jest Pani Walentyna Szydłowska,
emerytowana dyrektor (założycielka)
Polskiego Gimnazjum.

Uczniowie przygotowali również
lekcję „Śladami moich szkolnych lat”,
podczas której w szkolnych ławkach
zasiedli goście.

Następnie rozpoczął się uroczysty
jubileuszowy koncert „Kalejdoskop
szkolnych wspomnień”, podczas którego
przedstawiciel Gminy Sianów odczytał
list z życzeniami i gratulacjami od nasze-
go Burmistrza.

Odbiorcami pism były: pani dyrek-
tor Walentyna Szydłowska – założyciel-
ka Szkoły i pani Olga Burowa – obecna
dyrektor. W imieniu Miasta i Gminy
Sianów przekazano skromne upominki
dla szkoły, dyrekcji i mera Rezekne.

Wizyta zaowocowała decyzją kolej-
nej wymiany młodzieży szkolnej, którą
w 2020 r. wstrzymała pandemia. Najbliż-
sza wizyta planowana jest na grudzień
bieżącego roku.

Przesyłamy serdeczne urodzinowe
życzenia dla całej społeczności szkoły 
w Rezekne.

30-LECIE PAŃSTWOWEGO
POLSKIEGO GIMNAZJUM 
W REZEKNE

Kwoty są zawrotne:

– dochody to 109,5 mlz zł (w tym

dochody bieżące to 75 mln zł)

– wydatki to 116 mln zł (z czego

wydatki bieżące to 67,3 mln zł

– na inwestycje planujemy wydać

48,8 mln zł, na które pozyskaliśmy

ze źródeł zewnętrznych 34,4 mln zł. 
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IE 11 listopada, w związku z obchodami
Narodowego Święta Niepodległości 
w Sianów Gmina Przyszłości, przygo-
towaliśmy wystawę okolicznościową
„Chwała bohaterom! 105. rocznica 
odzyskania przez Polskę niepodległości
i wybuchu Powstania Wielkopol-
skiego”. W holu sianowskiego Kina
Zorza można było obejrzeć umundu-
rowanie, wyposażenie oraz elementy
uzbrojenia z czasów walk o granicę
państwową w latach 1918-1921.
Sfinansowano ze środków Narodowy
Instytut Wolności – Centrum Rozwoju
Społeczeństwa Obywatelskiego w ra-
mach #NOWEFIO. Komitet do spraw
Pożytku Publicznego.

Gmina Sianów przypomina, że każdy
mieszkaniec, który ma możliwość
podłączenia do sieci kanalizacyjnej
ma obowiązek to uczynić (art.5, ust.1
pkt 2 ustawy o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach,
Dz.U.2023.1469 t.j. z dnia 2023.07.31).

Zwolnione z obowiązku są jedynie
osoby, które przed możliwością podłą-
czenia posiadały przydomową oczysz-
czalnię ścieków.

Przyłączenie nieruchomości do
sieci kanalizacyjnej powinno nastąpić

niezwłocznie od dnia stworzenia warun-
ków technicznych i możliwości świad-
czenia usługi przez przedsiębiorstwo
wodociągowo-kanalizacyjne.

W przypadku stwierdzenia niewy-
konania powyższego obowiązku,
burmistrz wydaje na podstawie art. 5 ust.
7 u.c.p.g. decyzję nakazującą wykonanie
tego obowiązku.

Właściciele nieruchomości niepo-
dłączonych do sieci kanalizacyjnej,
nieposiadających szamba ani przydomo-
wych oczyszczalni ścieków będą nara-
żeni na wysokie kary oraz wszczęcie

postępowania administracyjnego, które
może prowadzić na drogę sądową.

Na terenie Gminy Sianów trwają
kontrole dokumentów oraz umów za
wywóz nieczystości ciekłych. Kontrola
będzie przeprowadzona w Urzędzie
Gminy i Miasta Sianów lub w terenie
przez upoważnionych pracowników
Urzędu oraz Straży Miejskiej.

Zapamiętaj!
Z uwagi na fakt dokonania aktuali-

zacji w bazie zbiorników bezodpływo-
wych oraz przydomowych oczyszczalni

ścieków będącej w zasobach tut. urzędu
wnosi się o niezwłoczne i pilne złożenie
zgłoszenia do ewidencji.

Brak dokumentów potwierdzają-
cych wywóz nieczystości przez upraw-
nioną firmę oraz brak umowy z firmą
asenizacyjną będzie podstawą do nało-
żenia kary grzywny na właściciela zbior-
nika bezodpływowego lub przydomowej
oczyszczalni ścieków. 

Prawo nie zabrania podpisania
umowy na wywóz nieczystości z kilko-
ma firmami. Wybrane firmy muszą
mieć aktualne zezwolenie wydane przez

burmistrza na odbiór i transport
nieczystości na terenie miasta czy
gminy.

Osoby, które nie mają jeszcze podpi-
sanych umów na opróżnianie zbiorni-
ków bezodpływowych lub przydomo-
wych oczyszczalni ścieków powinny
uczynić to niezwłocznie.

Pamiętajmy o obowiązku odprowadzania ścieków

Szczegółowe informacje można
uzyskać w Urzędzie Gminy i Miasta
w Sianowie, w Referacie Budow-
nictwa, Nieruchomości i Ochrony
Środowiska (Budynek B, I piętro,
pok. nr 2) lub pod nr tel. 94 34 69
539.

NIE PAL ŚMIECI 
– BĄDŹ
ODPOWIEDZIALNY 
W związku z rozpoczynającym się 
sezonem grzewczym przypominamy,
że spalanie odpadów to najgorsza,
najdroższa i najbardziej szkodliwa
dla zdrowia i środowiska forma ich
„zagospodarowania”.

W Polsce największy udział 
w zanieczyszczeniach powietrza ma
niska emisja pochodząca przede wszyst-
kim z dymów kominowych od pieców
grzewczych (głównie węglowych bezkla-
sowych lub niskiej jakości i sprawności)
w domach jednorodzinnych oraz spaliny
samochodowe.

Spalanie odpadów jest główną przy-
czyną emisji silnie trujących gazów 
i pyłów, które negatywnie wpływają nie
tylko na środowisko, ale przede wszyst-
kim na zdrowie człowieka. Podczas
spalania śmieci emitowane są do atmos-
fery szkodliwe substancje: pyły, które
odkładając się w glebie, powodują szkod-
liwe dla zdrowia człowieka zanieczysz-
czenie metalami ciężkimi, tlenek węgla
– trujący dla ludzi i zwierząt, tlenek
azotu – powodujący podrażnienia, 
a nawet uszkodzenia płuc.

Palenie w piecach śmieci, plastiku,
resztek mebli, palet pokrytych lakierem
niszczy też przewody kominowe,
poprzez odkładanie się tzw. mokrej
sadzy w kominach, co może być przy-
czyną pożaru budynku.

W trosce o zdrowie wszystkich
mieszkańców naszej gminy apelujemy,
aby w piecach domowych spalać tylko 
i wyłącznie odpowiedni dla pieca mate-
riał opałowy.

Palenie różnych odpadów jest
niebezpieczne i grozi wysoką grzywną
do 5 tysięcy złotych.

Jednocześnie dziękujemy mieszkań-
com, którzy reagują na niewłaściwe
zagospodarowanie odpadów oraz dbając
o jakość powietrza postępują z odpadami
prawidłowo i nie spalają ich w domo-
wych piecach.

PAMIETAJ!
Nie spalaj odpadów! Szanuj zdrowie
swoje i swoich sąsiadów!

Straż Miejska wraz z Policja infor-
muje, że w okresie grzewczym będą
miały miejsce cotygodniowe, cykliczne
kontrole palenisk domowych pod kątem
przestrzegania zakazu spalania odpa-
dów i wymogów określonych w uchwale
antysmogowej.

Urząd Gminy i Miasta w Sianowie 
informuje o możliwości uzyskania
dofinansowania do demontażu,
transportu i utylizacji pokryć dacho-
wych zawierających azbest, do 100%
kosztów wartości zadania.

Realizacja zadania możliwa będzie
po uzyskaniu dofinansowana ze środ-
ków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony
Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Szczecinie. Warunkiem uzyskania
dofinansowania jest złożenie komplet-

nego wniosku o dofinansowanie wraz 
z załącznikami, tj.:

1. Oświadczenia o posiadanym
prawie do dysponowania nieruchomością.

2. Potwierdzenia złożenia zgłosze-
nia budowy lub robót niewymagających
pozwolenia na budowę do Starostwa
Powiatowego w Koszalinie.

3. Zaświadczenia Starosty Koszaliń-
skiego o niewniesieniu sprzeciwu do ww.
zgłoszenia.

4. Kolorowych zdjęć budynku, 
z którego usuwane będą wyroby zawie-

rające azbest z widocznym pokryciem
zawierającym azbest lub kolorowymi
zdjęciami miejsca złożenia materiału
zawierającego azbest, z opisem zawiera-
jącym dokładny adres.

5. Upoważnienia wydanego dla
Gminy przez właściciela nieruchomości
do dysponowania nieruchomością na
cele budowlane (w zakresie prac obję-
tych dofinansowaniem).

6. Informacji o wyrobach zawiera-
jących azbest i miejscu ich wykorzysty-
wania.

7. Oceny stanu i możliwości
bezpiecznego użytkowania wyrobów
zawierających azbest.

AZBEST – DOFINANSOWANIA DO DEMONTAŻU Wszystkich zainteresowanych pro-
simy o składanie wniosków, których
formularze dostępne są w Urzędzie
Gminy i Miasta w Sianowie w Refe-
racie Budownictwa, Nieruchomości
i Ochrony Środowiska oraz u soł-
tysów i przewodniczących zarządów
osiedli. Wnioski przyjmowane będą
w nieprzekraczalnym terminie do 31
stycznia 2024 r.

Po raz 16. Powiat Tatrzański zorgani-
zował konkurs wiedzy historycznej
pod nazwą „Podhalańskie, spiskie 
i orawskie drogi do niepodległości.” 

W dniach 9-12 listopada uczniowie
Szkoły Podstawowej nr 1: Urszula Kuc,
Dorota Sawicka i Krzysztof Żukowski
godnie reprezentowali Gminę Sianów 
w finale konkursu, który dedykowany
jest młodzieży zaprzyjaźnionych gmin 
i powiatów i odbywa się w ramach
uroczystości upamiętniających odzyska-
nie przez Polskę niepodległości. 

Siódmoklasiści wraz z Małgorzatą

Mrówczyńską oraz Barbara Gaik, zwie-
dzili także Muzeum Tatrzańskie w Zako-
panem, wysłuchali pieśni patriotycznych
w wykonaniu chóru „Canto”, wraz 
z przedstawicielami władz uczestniczyli
w obchodach Święta Niepodległości 
w Białym Dunajcu, złożyli wiązankę pod
pomnikiem generała Andrzeja Galicy. 

Czterodniowy pobyt u podnóża Tatr
był dla naszych uczniów nie tylko
czasem intensywnej pracy, ale przede
wszystkim lekcją patriotyzmu i możli-
wością do wyrażenia szacunku wobec
historii naszej ojczyzny.

Górski konkurs 
o niepodległości

9 listopada w Urzędzie Gminy
i Miasta w Sianowie odbyło
się podsumowanie wakacyj-
nego fotograficznego kon-
kursu „Sianów Kocha Świat”. 

– To była dziewiąta edycja. Torba
promująca miasto i gminę była bohater-
ką wielu pomysłowych zdjęć, za które
bardzo dziękujemy wszystkim zgłasza-

jącym – podkreślił zastępca burmistrza
Marcin Posmyk, wręczając nagrody za
pierwsze miejsce Justynie Wietecha,
drugie – Kamili Szczygieł i trzecie – Zbig-
niewowi Stanisławskiemu. 

Wyróżnienia otrzymali Michał
Czupajło oraz Agnieszka Kalicka. 

Wszystkim laureatom serdecznie
gratulujemy. 

Oceniana była wartość artystyczna
fotografii, niebanalność oraz kreatyw-
ność. 

Sianów Kocha
Świat – wiadomo!

Fot. sP1 w sianowie

Fot. DawiD Marcinkowski
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historia wsPaNiałych luDzi

26 listopada, w Sianowie,
odbył się siódmy bal charyta-
tywny andrzejkowy, zorgani-
zowany przez Fundację
„Jesteśmy Razem". 

To wyjątkowe wydarzenie zgroma-
dziło liczne grono gości z różnych środo-
wisk, którzy postanowili połączyć dobrą
zabawę z wsparciem szczytnej sprawy.
Wieczór rozpoczął się od uroczystego
otwarcia, podczas którego przedstawi-

ciele fundacji podziękowali zebranym za
obecność i zaangażowanie w pomoc
potrzebującym. 

Następnie, w magicznie przystrojo-
nej sali, goście mieli okazję skosztować
wykwintnych potraw oraz delektować
się różnorodnymi trunkami. Imprezę
uświetniły liczne atrakcje, w tym
andrzejkowe wróżby, konkursy z nagro-
dami oraz taneczne show, które sprawiły,
że wszyscy bawili się wyśmienicie. 

Bal charytatywny to także czas

spotkań i rozmów, a atmosfera wyjątko-
wej solidarności była wyczuwalna na
każdym kroku. Fundacja „Jesteśmy
Razem” dzięki hojności uczestników
zebrała środki na realizację kolejnych
projektów charytatywnych. Wspólnie
świętowano nie tylko andrzejkowe wróż-
by, ale również siłę jedności i gotowość
pomocy potrzebującym. Siódmy bal
charytatywny andrzejkowy organizowa-
ny przez Fundację „Jesteśmy Razem” 
w Sianowie pozostanie na długo w pa-
mięci uczestników jako wyjątkowe
wydarzenie, które łączyło radość z pozy-
tywnym działaniem na rzecz innych.

Zabawa w szczytnym celu

10 listopada w Urzędzie
Stanu Cywilnego odbył się 
jubileusz Złotych Godów 
Ewy i Jana Zalewskich.

50. rocznica zawarcia związku
małżeńskiego, czyli Złote Gody to jubi-
leusz niezwykły i wyjątkowa okazja do
spojrzenia na minione lata, dokonania
podsumowań i wzbudzenia refleksji nad
zmieniającym się na przestrzeni lat
uczuciem dwojga ludzi. To symbol wier-
ności i miłości rodzinnej, to dowód
wzajemnego zrozumienia i istoty związ-
ku małżeńskiego, to wzór i piękny przy-

kład do naśladowania dla młodych poko-
leń.

Gratulując wieloletniego stażu,
zastępca burmistrza Gminy i Miasta
Sianów Marcin Posmyk podkreślił
znaczenie przykładu, który dają oni
młodym rodzinom. Kierownik Urzędu
Stanu Cywilnego Marika Bożyk również
życzyła dostojnym jubilatom przede
wszystkim zdrowia oraz radości, miłości
i wielu kolejnych wspaniałych wspólnie
spędzonych lat. Uroczystość odbyła się
w gronie najbliższej rodziny.

Jubilaci otrzymali pamiątkowe
dyplomy jubileuszowe, upominek, 
a całości dopełniły piękne kwiaty.

Jubileusz miłości     

Dziękujemy Wam za udział 
w dorocznym święcie, za wszystkie
ciepłe słowa i otrzymane gratula-
cje! Dla naszego zespołu to bardzo
miłe i motywujące do dalszej pracy
z Wami i dla Was. Była moc! 
Niech żyją NGO! 

Serdeczne podziękowania składamy burmist-
rzowi Gminy i Miasta Sianów Maciejowi Berlic-
kiemu oraz wicestaroście Powiatu Koszalińskiego
Tomaszowi Tesmer za wsparcie w organizacji
Święta NGO i honorowy patronat. Są z nami od
2016 r. i niezmiennie wspierają nas w działaniu,
we wzmacnianiu współpracy na linii JST-NGO 
i budowaniu dojrzałego społeczeństwa obywatel-
skiego! Niejednokrotnie udowodnili jak ważnymi
Partnerami w funkcjonowaniu samorządów są
organizacje pozarządowe, dając mandat zaufania
np. dla powołania ciał dialogu obywatelskiego,
powierzenia realizacji zadań publicznych, powo-
łania centrum dla NGOs czy wspólnej realizacji
projektów partnerskich. 

Serdeczne podziękowania składamy również
Aleksandrze Kowalczyk – dyrektorce Sianowskie-
go Centrum Wiedzy oraz jej zespołowi, za współ-
pracę i nieocenioną pomoc w organizacji Święta
NGO!

Wydarzenie zorganizowano w ramach projek-
tu „Dialog obywatelski i partycypacja w Powiecie
Koszalińskim” współfinansowanego ze środków
Narodowy Instytut Wolności – Centrum Rozwoju
Społeczeństwa Obywatelskiego.
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13 listopada 1946 – Komisja Nazw
Miejscowych przy Ministerstwie Admi-
nistracji Publicznej ustaliła zgodnie 
z propozycją Instytutu Bałtyckiego 
– Wydział Pomorzoznawczy w Bydgosz-
czy jako obowiązującą nazwę Sianów na
miejsce dotychczasowej nazwy Canów.
Decyzję wydał z-ca dyrektora Instytutu
Bałtyckiego mgr Andrzej Bukowski. 

A gdy narodził się pomysł obcho-
dzenia Imienin Miasta Sianów, to wybór
daty był oczywisty – 13 listopada! 

Premierowy spektakl „Bóg mordu”
w wykonaniu aktorów Bałtyckiego Teat-

ru Dramatycznego w Koszalinie był
znakomitym prezentem dla mieszkań-
ców Gminy i Miasta Sianów. 

„Bóg mordu” to komediodramat 
z zabarwieniem refleksyjnym na temat
stosunków międzyludzkich, tego czym
jest „ucywilizowanie człowieka” i jak
szybko potrafią opaść maski nakładane
nam przez kulturę. Sztuka w reżyserii
Magdy Skiby, brawurowo zagrana przez
czwórkę aktorów.

Dziękujemy wszystkim przybyłym
gościom za udział jesteście niezastąpieni
jak zawsze. Fot. Zbigniew Zięba

Imieninowa impreza miasta! 
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GÓRĘ CHEŁMSKĄ
18 listopada Klub Turystyczny i grupa 
29 dzielnych miłośników turystyki wy-
braliśmy się na górski szlak na Górze
Chełmskiej o długości 12 km - żółty szlak
zwany Pętlą Tatrzańską. Weszliśmy na
najwyższy szczyt góry Chełmskiej zosta-
wiając pamiątkowy kamień na szczycie
góry. Podziękowania dla Gminy Sianów
za pomoc organizacji rajdu. 
Zapraszamy na kolejny rajd w grudniu. 
Fot. tomasz woźniak

Inspiracją organizowanego od 11 lis-
topada 2015 r., Biegu – Marszu dla
Biało-Czerwonej w Suchej Koszaliń-
skiej, był Bieg Niepodległości „Biało-
czerwoni na start”, organizowany 
od 2013 r., przez Szkołę Podstawową
w Szczeglinie i miejscowe Stowarzy-
szenie „Refugium”.

11 listopada 2023 r., miała miejsce
ósma edycja imprezy! Jak się okazało,
105 rocznica odzyskania niepodległości
przez Polskę, zgromadziła rekordową
ilość Uczestników. Zarówno biegu-
marszu przedszkolaków, jak i biegu-
marszu otwartego.

Do biegu-marszu przedszkolaków
zgłoszono jedenaścioro uczestników. Do

biegu-marszu otwartego – pięćdziesię-
cioro pięcioro!

Podobnie jak to miało miejsce 
w roku ubiegłym – rozpoczęto od wspól-
nego odśpiewania czterech zwrotek
hymnu państwowego. Następnie, po
instruktażu Dariusza Jarosza, jedena-
ścioro przedszkolaków, pokonało sto pięć
metrów, na 105-lecie odzyskania Niepo-
dległości przez Polskę. W biegu-marszu
otwartym do przebiegnięcia/przejścia
było 1918 metrów, odpowiadające rokowi
narodzin polskiej niepodległości! 
I w jednym i w drugim przypadku,
emocji wśród biegnących, czy momen-
tami maszerujących, było co niemiara!

Uczestnikom obu biegów-marszy
bacznie przyglądała się, zabezpieczająca

medycznie imprezę, lekarz Katarzyna
Jaruga.

Po zawodach na uczestników czeka-
ły okolicznościowe medale z logo impre-
zy oraz koszulki z logo Sołectwa Sucha
Koszalińska. Także szereg innych
upominków (szczególnie dla najmłod-
szych)! W biegu-marszu przedszkolaków
zwycięzcami byli wszyscy biorący w nim
udział.

W biegu-marszu otwartym zwycię-
żył Piotr Atłas-Pisewski z Gościna, koło
Wejherowa, przed Radosławem Wojną 
z Koszalina i Dariuszem Jaroszem 
z Suchej Koszalińskiej.

Imprezie towarzyszyły pieśni
patriotyczne i religijne poświęcone
Polsce. Towarzyszyło też tradycyjne ogni-
sko z kiełbaską z dodatkami dla wszyst-
kich uczestników biegu-marszu.

Ryszard Wątroba 

Fot. Bernard Pacewicz

BIEGALI I MASZEROWALI PO RAZ ÓSMY!

Klub pełen seniorów
Klub Senior+ w Sianowie, prowadzony przez Fundację

Projekt Senior, odznacza się aktywnym podejściem do potrzeb
osób starszych. Działalność obejmuje różnorodne zajęcia,
warsztaty i wydarzenia, mające na celu integrację społeczności
seniorów. W klubie organizowane są spotkania edukacyjne,
kulturalne oraz rekreacyjne, wspierając aktywny styl życia
wśród seniorów. Fundacja Projekt Senior angażuje się 
w tworzenie przyjaznej atmosfery, sprzyjającej wymianie
doświadczeń i budowaniu więzi międzyludzkich w tej ważnej
grupie społecznej.

Klub Seniora prowadzony jest do grudnia 2023 r. Jego
finansowanie zapewnia Wojewoda Zachodniopomorski oraz
Gmina Sianów.

Oldboje 
dla seniorów 

Stowarzyszenie Victoria Sianów
prowadzi program „W zdrowym ciele
zdrowy duch”. Jednym z jego elementów
jest organizacja dwóch turniejów chary-
tatywnych. Jeden z nich – „Gramy dla
Akademii Seniora w Sianowie”, przepro-
wadzony zostanie 2 grudnia w hali spor-
towej przy SP nr 2 w Sianowie.

Inicjatywa organizacji turnieju

wyszła od członków Akademii, którzy w
przyszłym roku chcą kontynuować swój
projekt powszechnej nauki pływania dla
dzieci z gminy Sianów. Rosnące ceny
usług i towarów postawiły pod dużym
znakiem zapytania możliwość realizacji
tak potrzebnego dla dzieci programu. 
Z pomocą wychodzą oldboje, którzy po
raz kolejny zagrają w szczytnym celu. 

Turniej będzie jednym z elemen-
tów programu „W zdrowym ciele zdro-
wy duch”, który Stowarzyszenie Victo-
ria Sianów wdraża od kwietnia
bieżącego roku. Zakłada on aktywiza-
cję społeczną i fizyczną osób w wieku
40+. 

Środki na ten cel Stowarzyszenie
pozyskało z programu NOWEFIO. 

Dzieci jak ryby
1 grudnia 105-osobowa grupa dzieci
ze szkół podstawowych z Gminy
Sianów zakończy udział w zajęciach
nauki pływania. Po przerwie 
świątecznej i feriach wrócą jednak 
do zajęć organizowanych w Parku
Wodnym.

Stowarzyszenie Sianowska Akade-
mia Seniora, dzięki pozyskanej dotacji 
z Narodowego Instytutu Wolności wdra-
ża projekt „Społeczna Inicjatywa”, który
zakłada naukę pływania dla 105 dzieci 
z klas I-III szkół podstawowych. Zajęcia
rozpoczęły się już we wrześniu bieżącego
roku. Przedsięwzięcie zakłada organiza-
cję zajęć w dwóch turach. Pierwsza skła-
dająca się z 10 wyjazdów na basen zakoń-
czy się 1 grudnia. Kolejna, zakładająca 18

wyjazdów na basen, rozpocznie się zaraz
po feriach i zakończy w połowie czerwca. 

Program realizowany jest z Rządo-

wego Programu Fundusz Inicjatyw
Obywatelskich NOWEFIO na lata 2021-
2030.

Aktywni jAk seniorzy

Kulturalny wyjazd 
Beneficjenci programu „Wspieramy seniorów od stóp do głów” wzięli udział 
w koncercie „10 tenorów” organizowanym w koszalińskiej Filharmonii. Szansę
taką dał program finansowany z Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej,
wdrażany przez Fundację Projekt Senior.

Sianowska Fundacja Projekt Senior, która o kilku lat wdraża projekty skie-
rowane do seniorów, została jednym z laureatów programu wieloletniego na
rzecz Osób Starszych „Aktywni+” na lata 2021-2025, wdrażanego przez Minis-
terstwo Rodziny i Polityki Społecznej. Przedsięwzięcie „Wspieramy seniorów od
stóp do głów” zakłada m.in. organizację zajęć edukacyjnych z zakresu rękodzieła,
gier planszowych, języka niemieckiego, kulinarnych, obsługi komputera, jogi,
nordic walking. Ważnym elementem są także spotkania integracyjne oraz
wycieczki. 

Seniorzy w okresie trwania projektu przeprowadzili dwie akcje społeczne, 
a także wzięli udział w szkoleniach wpływających na poprawę ich bezpieczeństwa.
Projekt „Wspieramy seniorów od stóp do głów” wdrażany jest w Sianowie wyłącznie
do końca bieżącego roku. 

Aktywni+
Kilkanaście grup edukacyjnych, spotkania wykładowe, wyjścia do kina i teatru,
wycieczki i dobra zabawa. To działania, które zapewnia Sianowska Akademia
Seniora w ramach wdrażanego programu Aktywna Akademia Seniora”.

Stowarzyszenie Sianowska Akademia Seniora jest jednym z 3 laureatów progra-
mu wieloletniego na rzecz Osób Starszych „Aktywni+” na lata 2021-2025, które
swoje przedsięwzięcia wdrażają na terenie gminy Sianów. Projekt Akademii jest
wyjątkowy … bo oceniony najwyżej spośród wielu tysięcy zgłoszeń przysłanych do
Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej. Otwartość zajęć, wpływ członków Akade-
mii na kształt i wdrażanie projektu zyskał uznanie wśród ekspertów oceniających
wnioski. Cały rok pokazał, iż założenia były słuszne. Seniorzy z gminy Sianów 
są aktywni na każdym polu działania. Z ochotą włączają się w akcje społeczne, są
widoczni podczas imprez lokalnych tj. Dni Ziemi Sianowskiej czy Dożynki Powia-
towe. Wdrażany projekt zakończy się wraz z końcem roku. Na szczęście akademicy
nie powiedzieli ostatniego słowa…

Zdrowy senior
Pod hasłem „Fabryka Formy” Stowarzyszenie Victoria Sianów, wdraża projekt
dla 20 seniorów z Gminy Sianów. 

Możliwość taką dał Program wieloletni na rzecz Osób Starszych „Aktywni+”
na lata 2021-2025. Przedsięwzięcie zakłada organizację zajęć basenowych oraz nordic
walking, które zakończą się już 18 grudnia 2023 r. Wielogodzinna nauka gimnastyki
nie poszła w las. Jak wspominają seniorzy. Zaszczepiona w nich pasja do uprawiania
sporty będzie kontynuowana także w kolejnym roku.



26 listopada podczas gali 
w Filharmonii Koszalińskiej
uroczyście otworzyliśmy
wystawę „Otwieranie. 
Plenery koszalińskie 
w Osiekach 1963-1981”.

Spotkanie rozpoczęło się działa-
niem artystycznym Anny Kutery. Była
to uaktualniona wersja performansu
„Dialog”, wykonanego przez artystkę
podczas ostatniego Pleneru w Osiekach
w 1981 roku.

Po oficjalnym powitaniu wszystkich

obecnych na sali uczestników Spotkań
Osieckich, głos zabrał dyrektor Muzeum
w Koszalinie – dr hab. Zygmunt Kalinow-
ski. Oprócz podziękowań skierowanych
w stronę gości honorowych oraz wszyst-
kich osób zaangażowanych w przygoto-
wanie wystawy, zwrócił uwagę na fakt,
że nawet tysiąc metrów kwadratowych
powierzchni wygospodarowanej w Mu-
zeum wystarczy na eksponowanie jedy-
nie kilku procent całej Kolekcji Osieckiej
i dokumentacji poplenerowej. Podkreślił
także konieczność stworzenia nowej
przestrzeni, by móc w odpowiedni
sposób prezentować spuściznę Plenerów.

Część teoretyczną, dotyczącą histo-
rii Plenerów w Osiekach, inicjatorów

oraz najważniejszych wydarzeń, które
miały miejsce podczas Spotkań, stanowił
panel dyskusyjny z udziałem prof.
Agnieszki Popiel, prof. Janusza Zagrodz-
kiego, prof. Józefa Robakowskiego, prof.
Łukasza Guzka i dra Marcina Szeląga.

O koncepcji wystawy, jej założe-
niach i strukturze opowiedzieli kurato-
rzy: Łukasz Rozmarynowski i dr Marcin
Szeląg. Po krótkiej wypowiedzi wicepre-
zydenta Miasta Koszalina Przemysława
Krzyżanowskiego, uroczystego otwarcia
dokonała Walentyna Orłowska – uczest-
niczka Plenerów, wieloletnia kierownicz-
ka Działu Sztuki Współczesnej Muzeum
w Koszalinie i opiekunka Kolekcji Osiec-
kiej.

Serdecznie zapraszamy na zwiedza-
nie wystawy, która będzie czynna do 
3 marca przyszłego roku w koszalińskim
Muzeum.
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motanki
23 listopada w filii
bibliotecznej 
w Węgorzewie 
pod bacznym okiem
Viktorii Smeltser,
odbyły się rodzinne
warsztaty, w czasie
których powstały
starosłowiańskie
lalki motanki.

Wspieramy wystawę Osieckich Plenerów

Rozmowy o książkach
21 listopada odbyło się spotkanie Dyskusyjnego Klubu
Książki. Rozmawialiśmy o książce Tatiany Țîbuleac „Lato,
gdy mama miała zielone oczy”. 

Tatiana Țîbuleac to mołdawsko-rumuńska pisarka. Zyska-
ła rozgłos dzięki swojej rubryce „Prawdziwe historie”, która
ukazała się w gazecie Flux w połowie lat dziewięćdziesiątych.

Bohater książki jest Aleksy, kipiący gniewem nastolatek,

po ukończeniu szkoły zamierza pojechać z kolegami do
Amsterdamu, zamiast tego jednak udaje się z matką na wieś
do Francji. Mają spędzić razem lato. Ich trudna relacja powoli
się odmienia, aż w końcu – na krótko – przechodzi w auten-
tyczną bliskość.

Po latach, już jako uznany artysta, Aleksy powraca pamię-
cią do dni spędzonych z mamą i w swoim wściekło-lirycznym
monologu stopniowo – w serii retrospekcji i narkotycznych
malarskich wizji – dociera do istoty tego, co wówczas przeży-
wał i czuł.

Zwierzęta 
w oczach
dzieci 

Z okazji Światowego Dnia Zwierząt,
obchodzonego 4 października, Gmina
Sianów zorganizowała konkurs. Ucznio-
wie szkół z terenu naszej gminy wyka-
zali się ogromną kreatywnością i wyko-
nali wspaniałe prace – Ekozwierzaki,
wykonane z ekologicznych lub przezna-
czonych do recyklingu materiałów.

W sumie złożono 32 prace, dzięku-
jemy za tak liczny udział. Głównymi
bohaterami naszego konkursu zostali:
żyrafa, dzik, słoń, pies, paw, niedźwiedź,
krokodyl, kotek, żaba, owca, sowa oraz
stonoga.

Oceniane było: nawiązanie do tema-
tu, czyli użycie EKO lub przeznaczonych
do recyklingu materiałów, różnorodność
użytych materiałów, kreatywność, ogól-
na prezentacja. Nasi zwycięzcy to:

W kategorii przedszkola 
i oddziały „0”: 

1 miejsce – Julia Lewandowska
(stonoga), 2 miejsce – Barbara Krasno-
polska (kotek), 3 miejsce – Milena
Ulatowska (ekomiś). 
W kategorii klasy 1-3:

1 miejsce – Alicja Ważny (słoń), 
2 miejsce – Aleksandra Hinz (żaba), 
3 miejsce – Klaudia Lewandowska
(krokodyl); wyróżnienie: Igor Karski
(dzik), Antonina Sochińska (paw).
W kategorii klasy 4-8:

1 miejsce – Adrian Dams (owca), 
2 miejsce – Kinga Kluba, Błażej Pająk,
Kuba Kuna (żyrafa), 3 miejsce – Nadia
Dereń (pies), wyróżnienie: Martyna
Kalkowska (sowa). 

Biblioteka przedszkolaka
W ramach realizowanego przez Przedszkole Gminne w Sianowie projektu Narodowego

Programu Czytelnictwa. Biblioteka Przedszkolaka naszą bibliotekę odwiedzą wszystkie
grupy przedszkolne. Dzieci zostaną przyjęte do grona czytelników, dostaną swoją pierwszą
biblioteczna kartę i będą mogły wypożyczać swoje pierwsze książki.

15 listopada swoją przygodę z biblioteką rozpoczęła grupa Motylków. FOt. CK

Biało-czerwono w filii bibliotecznej
Z okazji Święta Niepodległości w filii bibliotecznej w Siecieminie odbyły się okoliczno-

ściowe warsztaty dla młodych czytelników. W trakcie warsztatów dzieci poznały symbole
narodowe, powstały biało-czerwone flagi. Oczywiście nie mogło obejść się bez poznania
legendy o Czechu, Lechu i Rusie. 
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Pogotowie ratunkowe – 999 lub 112
Straż Pożarna – 998, 112, 94 345 52 41, 
94 345 52 42 lub 94 345 52 43 
Komenda Miejska Policji 
w Koszalinie
– 997, 112 lub 47 784 15 11
Posterunek Policji w Sianowie
– 47 784 16 74
Straż Miejska w Sianowie – 94 317 15 87,
664 432 448, 570 235 146

Pogotowie Wodno-kanalizacyjne
(GZK w Sianowie) – 94 31 85 335
Pogotowie energetyczne – 991 
lub 94 348 37 71
Pogotowie gazowe – 992 lub 94 348 41 24
Pogotowie ciepłownicze Miejskiej Energe-
tyki Cieplnej w Koszalinie – 94 347 44 01,
94 347 44 25 lub 800 270 880
Pogotowie Przedsiębiorstwa Gospodarki
Komunalnej w Koszalinie – 94 348 44 44

Urząd Gminy i Miasta w Sianowie (sekre-
tariat) – 94 346 95 28
Urząd Gminy i Miasta w Sianowie (biuro
obsługi interesantów) – 94 346 95 19, 
94 346 95 22
Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej w Sianowie – 94 31 85 512
Gminny Zakład Komunalny w Sianowie
(Dyrekcja) – 94 31 85 357
Gminny Zakład Komunalny w Sianowie

(dział techniczno-komunalny) – 94 31 85
639
Gminny Zakład Komunalny w Sianowie
(dział administracji) – 94 31 85 373
Gminny Zakład Komunalny w Sianowie
(dział techniczno-rozliczeniowy wod.-
kan.) – 94 31 85 348
Gminny Zakład Komunalny w Sianowie
(dział wodociągowo-kanalizacyjny) 
– 94 31 85 335

Sprawy dot. drogi krajowej nr 6 
i ekspresowej S6 – 94 342 40 01
Sprawy dot. dróg wojewódzkich 
– 94 342 56 93
Sprawy dot. dróg powiatowych – 94 340 72 76
Sprawy dot. dróg gminnych – 94 346 95 44
Oświetlenie uliczne na terenie gminy
– 94 346 95 45
Zimowe utrzymanie dróg gminnych
– 94 346 95 45 lub 574 268 165

INFORMATOR

Ostatnimi meczami dla naszych se-
niorskich zespołów piłkarskich, były
spotkania rozegrane 18 i 19 listopada.

Jako pierwsi z naszych zespołów, na
boisko Stadionu Miejskiego w Polanowie,
wybiegli seniorzy sianowskiej Victorii.
Niestety, wyprawa podopiecznych trenera
Marcina Lisztwana i kierownika Jerzego
Piątka do miejscowego Gryfa, zakończyła
się porażką sianowian 0:1 (0:1). 

Victoria Sianów: Maciej Fidór – Eryk
Pomarański, Konrad Wagner, Tomasz
Majerczak, Michał Rokicki, Cezary Pająk

(80. Bartosz Staciwa), Dominik Chot-
kowski, Karol Balcerek, Wojciech 
Sieradzki, Marcin Majewski i Kamil Ma-
kowski (29. Łukasz Szczerba). W re-
zerwie pozostawali: Mateusz Staciwa 
i Robert Maj.

Poproszony o komentarz trener
Marcin Lisztwan napisał:

– Nie powiodło się nam w ostatnim
spotkaniu tej rundy. Uważam, że z gry za-
służyliśmy na dużo więcej, a niestety nie
przywozimy choćby jednego punktu. 

18 listopada przyszło zagrać także pił-
karzom Victorii II/KS SKIBNO. Ich wy-
prawa do Mierzymia zakończyła się zwy-
cięstwem 3:1 (0:0). Bramki dla
podopiecznych trenera Wiktora Piątka 
i kierownika Krzysztofa Karwata, strzelili:
Zbigniew Dominkiewicz – 2 i Marcin
Woźniak. 

Victoria II/KS SKIBNO: Nikodem Ratkowski
(90. Bartłomiej Czekaj) – Sergiusz Pasternak,
Adam Pietraszkiewicz, Patryk Pawlak, Gracjan
Polek (70. Norbert Gutkin), Cezary Filasiak 
(55. Wojciech Chabowski), Szymon Żeromski

(90. Damian Rybisz), Kacper Szcześniak 
(75. Przemysław Winnicki), Zbigniew Domin-
kiewicz, Marcin Woźniak i Łukasz Zawada.

Poproszony o komentarz trener
Wiktor Piątek napisał:

– Udało się zrealizować cel, o którym
mówiłem kilka tygodni temu. Założyłem,
że będziemy walczyć o trzecie miejsce na
koniec rundy.  Do tego udało się utrzymać
kontakt z Darłovią II i KS Sieciemin, którzy
byli moim zdaniem poza zasięgiem w tej
części sezonu 2023/2024. 

Ogólnie dobry mecz w naszym wyko-
naniu. Skończyliśmy rundę tak jak chcie-
liśmy grać od początku. Przed nami przerwa
zimowa. Ale my będziemy tylko odpo-
czywać w okolicach świąt i nowego roku. 

Jako ostatni z naszych zespołów – już
w zimowej aurze – zagrali piłkarze KS Sie-
ciemin. Podopieczni trenera Łukasza
Szmajdziaka i kierownika Józefa Hrycko-
wiana, podejmowani byli w Gąskach przez
miejscową Falę. Siecieminianie wygrali 8:2
(3:1), po bramkach strzelonych przez
Adama Nadera i Marcina Rogalę – po 2
oraz Wojciecha Fąfarę, Gabriela Gołofita,
Tomasza i Jacka Janczyszyna.

KS Sieciemin: Robert Popławski – Dariusz
Nowacki, Damian Janczyszyn, Liwiusz 
Dobrzyński (70. Filip Grześczak), Tomasz Haw-
ryluk, Kamil Zbylut (46. Gabriel Gołofit), 
Łukasz Cygan, Marcin Rogala,  Wojciech Fąfara
(70. Grzegorz Zabłocki), Damian Kowalski 
(60. Bartosz Szmajdziak) i Adam Nader 
(58. Jacek Janczyszyn).

Poproszony o komentarz trener 
Łukasz Szmajdziak napisał:

– Na błotnistym i pokrytym śniegiem
boisku przyszło nam się zmierzyć w Gąs-
kach z miejscową Falą. Na domiar złego
przez niemal cały mecz padał śnieg 
i deszcz. Mimo fatalnych warunków 
atmosferycznych, udało się nam stworzyć
ciekawe widowisko. 

Była to udana runda w naszym wyko-
naniu.  Zajmujemy pierwsze miejsce z do-
robkiem 30 punktów (9. zwycięstw, 3. re-
misy, 1. porażka). Do rozgrywek ligowych
wrócimy 9/10 marca 2024 r.

Wysokie miejsca naszych A-klasowych
zespołów: pierwsze siecieminian i trzecie
skibnian, pozwalają mieć nadzieję, że
przynajmniej jeden z nich awansuje do
Klasy Okręgowej ZZPN.

Przyszły rok, to też szansa na awans do
kolejnej rundy Pucharu Polski ZZPN.

Przypomnijmy, że 6 września 2023 r.,
seniorzy Victorii wygrali na wyjeździe 
w Sławoborzu z miejscowym Pomorza-
ninem 2:0 (1:0) i awansowali do 4. rundy
rozgrywek PP ZZPN.

W planowanej do rozegrania w tym
miesiącu 4. rundzie, sianowianie mieli grać
z juniorami starszymi Gwardii Koszalin.
Ponieważ zespół Gwardii się wycofał 
z rozgrywek, podopieczni trenera Marcina
Lisztwana i kierownika Jerzego Piątka, bez
gry awansują do 5. rundy!

Ryszard Wątroba

Jesienna runda na boiskach

KS Sieciemin Fot. Łukasz szmajdziak 

Mała 
mistrzyni

Kora Motyl została II wicemistrzynią
Europy w IFBB European Children’s 
Fitness Championships Bratislava 2023. 

– Jesteśmy bardzo dumni z Kornelki,
która mimo upadku wyglądającego
groźnie walczyła do końca i stanęła na po-
dium – opisywali rodzice. – Dziękujemy
Annie Dubrownik i Marcinowi Dubrownik
za przygotowanie. Bardzo dziękujemy 
Maciejowi Berlickiemu – burmistrzowi
Sianowa za wsparcie. Jesteśmy dumni, że
możemy mieszkać i reprezentować miasto
i gminę Sianów, która jest faktycznie
Gmina Przyszłości. 

Polska drużynowo zajęła 3. Miejsce.

VI Ogólnopolski Festiwal Badmintona 2023

I Mistrzostwa Sianowa w Badmintonie
rozegrano 5 listopada 2023 r. 
W turnieju wzięło udział 77 zawod-
ników, którzy rywalizowali w 17 katego-
riach. Zwycięzcami poszczególnych kate-
gorii zostali:

Grupa U13 gra pojedyncza 
Dziewczęta: 
1. Bianka Jaszczak, 
2. Julia Banaśkiewicz
Chłopcy: 
1. Krzysztof Kołaczek, 
2. Aleks Kost, 
3. Kuba Czachorowski
Grupa U15 gra pojedyncza 
Dziewczęta: 
1. Lena Ogulewicz, 
2. Rozalia Sławińska, 
3. Wiktoria Beca
Chłopcy: 
1. Michał Piekarski, 
2. Dawid Rumianek, 
3. Gracjan Arabasz
Grupa U17 gra pojedyncza

Chłopcy: 
1. Igor Korczyk, 
2. Norbert Kaczorowski, 
3. Grzegorz Maliszewski
Grupa U19 gra pojedyncza 
Chłopcy: 
1. Aureliusz Tomaszewski, 
2. Karol Kufta
Grupa „Radosny amator” 
gra pojedyncza 
Mężczyźni: 
1. Tomasz Gritzman, 
2. Artur Stańczyk, 
3. Wroński Sebastian
Kobiety: 
1. Judyta Pilarczyk, 
2. Patrycja Czachorowska, 
3. Joanna Kowalczyk
gra podwójna: 
1. Sebastian Wroński/Filip Filus, 
2. Maciej Kaczorowski/Tomasz Woź-

niak, 
3. Patrycja Czachorowska/Kuba Cza-

chorowski

Grupa „Wiatr we włosach”
gra pojedyncza: 
1. Łukasz Kamiński, 
2. Daniel Kuźmicz, 
3. Artur Węc
gra podwójna: 
1. Zwolan Kamil/Cieśla Paweł, 
2. Radosław Czapka/Marcin Cyra-

nowski,
3. Artur Węc/Daniel Kuźmicz
Grupa „Przeminęło z wiatrem +45” 
gra pojedyncza: 
1. Wojciech Kowalczyk, 
2. Marcin Cyranowski, 
3. Artur Węc
Grupa open „Stalowe lotki” 
gra pojedyncza 
Mężczyźni: 
1. Wojciech Zębala, 
2. Ireneusz Styczewski, 
3. Piotr Kabata
Kobiety: 
1. Martyna Kowalczyk, 
2. Michalina Surówka, 

3. Magdalena Koziar
gra podwójna 
Mężczyźni: 
1. Tomaszewski Aureliusz/Piotr Lis,
2. Piotr Kabata/Maciej Małachowski,
3. Michał Komiencz/Marek Bogdan
Kobiety: 
1. Martyna Kowalczyk/Kornelia Naj-

dowska,
2. Magdalena Koziar/Michalina Su-

rówka
Gra podwójna mieszana: 
1. Martyna Kowalczyk/Robert Kowal-

czyk,
2. Katarzyna Czachorowska/Kamil

Zwolan,
3. Michalina Surówka/ Dominik Orze-

chowski
Gratulujemy wszystkim zawodnikom

walki i postawy na boisku oraz życzymy,
żeby zdobyte doświadczenie zaprocento-
wało w kolejnych zmaganiach.

Zadanie publiczne współfinansowane
ze środków budżetu gminy Sianów.


